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Il y a 9! × 722 × 27 × 27 704 267 971 = 
6 670 903 752 021 072 936 960 grilles
complètes possibles au sudoku.
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1 - Activités ritualisées

SÉANCE 1
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire
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1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

3 541 620 082
451 000
3 541 602 028
3 542 000 001

Dictée de nombres :

451 000
3 541 602 028
3 541 620 082
3 542 000 001

Range-les dans l'ordre croissant

2 × 11 = 

2 × 5 = 

6 × 7 = 

5 × 8 = 

9 × 8 = 

6 × 6 = 

9 × 9 = 

8 × 5 = 

2 × 9 = 

11 × 3 = 



SÉANCE 1
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire
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3 - Apprentissage



SÉANCE 2
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

II
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1 - Activités ritualisées

1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

45,021
4,501
45,201
4,5

Dictée de nombres :

45,201
45,021
4,501
4,5

Range-les dans l'ordre décroissant

6 × 7 = 

4 × 12 = 

8 × 8 = 

9 × 3 = 

8 × 6 = 

9 × 10 = 

6 × 11 = 

5 × 6 = 

2 × 10 = 

6 × 8 = 



SÉANCE 2
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire
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II

3 - Apprentissage



Exercice 1

Exercice 2

Correction
segpa.org/?p=15814PAGE 5

DEVOIRS N°29
Devoirs à faire pour le : ____ / ____ / ____

D29

10 × 3 = 

12 × 2 = 

6 × 11 = 

3 × 12 = 

6 × 9 = 

7 × 3 = 

11 × 3 = 

11 × 11 = 

11 × 10 = 

2 × 5 = 

11 × 4 = 

2 × 10 = 

7 × 8 = 

10 × 3 = 

3 × 5 = 

2 × 9 = 

5 × 4 = 

6 × 10 = 

6 × 8 = 

7 × 3 = 

Un commerçant offre des réductions. Chaque fois qu’une cliente effectue un
achat de 15 euros, il offre une réduction de 2 euros. 
Ma tante achète pour 90 euros. 
Quelle réduction va t-elle obtenir ? 
Tu peux utiliser une calculatrice si nécessaire.

Chaque fois que la cliente effectue un achat de 15 euros, elle obtient une
réduction de 2 euros. 
Ainsi, si elle effectue un achat de 30 euros, elle obtiendra une réduction de 4
euros (2 euros pour chaque tranche de 15 euros).
Dans le cas présent, ma tante achète pour 90 euros, ce qui correspond à 6 fois
15 euros. Elle pourra donc obtenir une réduction de 2 euros pour chaque
tranche de 15 euros, soit : 6 x 2 euros = 12 euros

Ma tante pourra obtenir une réduction de 12 euros sur son achat de 90 euros.

https://segpa.org/?p=12655
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SÉANCE 3
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

III

1 - Activités ritualisées

1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

4 589 896
4 589,895
4 590 000
4 509,055

Dictée de nombres :

4 509,055
4 589,895
4 589 896
4 590 000

Range-les dans l'ordre croissant

56,64 × 10 = 

8,376 × 10 = 

10 × 49,04 = 

10 × 73,9 = 

0,2 × 10 = 

36 × 10 = 

10 × 45,803 = 

66 × 10 = 

3,287 × 10 = 

10 × 47,4 = 



PAGE 7

SÉANCE 3
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

III

3 - Apprentissage



PAGE 8

SÉANCE 4
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

IV

1 - Activités ritualisées

1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

345 001,12
345,012
348 012
34 500 112

Dictée de nombres :

34 500 112
348 012
345,012
345 001,12

Range-les dans l'ordre décroissant

785,4 : 10 = 

944,6 : 10 = 

44 : 10 = 

145 : 10 = 

61,02 : 10 = 

731 : 10 = 

81,51 : 10 = 

361,2 : 10 = 

33,2 : 10 = 

353 : 10 = 
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SÉANCE 4
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

IV

3 - Apprentissage

Exercice d'application

6 + 7 × 2 = 

(3 + 2) × 5 = 

8 - 4 × 3 + 9 = 

18 ÷ 3 + 10 - 3 = 

(7 + 6) × 2 ÷ 4 = 

12 + 6 × 3 - 4 ÷ 2 = 

(5 + 7) × 4 - 24 ÷ 3 = 

15 - 3 × 2 + 8 ÷ 4 = 

9 × 3 + 6 - (8 + 4) = 

(12 + 8) ÷ 4 × 5 - 10 = 

Lecture de la leçon 22 12 + 5 × 2 =

(4 + 3) × 6 = 

9 - 3 × 2 + 6 = 

15 ÷ 3 + 8 - 2 = 

(10 - 5) × 4 ÷ 2 = 



Exercice 1

Exercice 2

Correction
segpa.org/?p=15815PAGE 10

DEVOIRS N°30
Devoirs à faire pour le : ____ / ____ / ____

D30

910,8 : 100 = 

10 × 89,324 = 

544 : 100 = 

257,3 : 10 = 

186,45 : 100 = 5

581 : 100 = 

757 : 10 = 

314,79 : 10 = 

339 : 10 = 

10 × 15 = 

100 × 9,8 = 

10 × 47,87 = 

72 × 10 = 

100 × 50,723 = 

100 × 51,1 = 

10 × 69 = 

402 : 10 = 

358,86 : 100 = 

29,394 × 100 = 

200 : 10 = 

En 48 minutes, un cycliste parcourt 16 km. Quelle est la distance parcourue en
12 minutes ? 
Tu peux utiliser une calculatrice si nécessaire.

Le cycliste parcourt 16 km en 48 minutes.
Ainsi, en 12 minutes, le cycliste parcourt 4 km

Donc le cycliste parcourt 4 km en 12 minutes, soit une distance quatre fois
moins importante que lorsqu'il parcourt 16 km en 48 minutes, étant donné que
le temps est quatre fois plus court.

https://segpa.org/?p=12655
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SÉANCE 5
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

V

1 - Activités ritualisées

1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

27,004
0,274
275,4
2,74
27,4

Dictée de nombres :

Range-les dans l'ordre croissant

0,274 < 2,74 < 27,004 < 27,4 < 275,4

542,1 : 10 = 

221,6 : 10 = 

742,85 : 10 = 

10 × 68,58 = 

51,2 : 10 = 

254,45 : 10 = 

10 × 27,6 = 

10 × 88,15 = 

10 × 12,317 = 

664,42 : 10 = 
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SÉANCE 5
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

V

3 - Apprentissage

1 - Activités ritualisées

4² = 

2² = 

9² = 

8² = 

7² = 

6² = 

1² = 

10² = 

12² = 

13² = 

Pour ces calculs, tu peux utiliser la

calculatrice : 

40² = 

0,25² = 

0,07² =

20² = 

1,1² = 

130² = 

110² = 

90² = 

30² = 

77² = 

Lecture de la leçon 23 10² = 

3² = 

9² = 

6² = 

4² = 
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SÉANCE 6
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

VI

1 - Activités ritualisées

1 - Activités ritualisées

2 - Calcul mental

774,97
5,57
5,907
7,95
5,97

Dictée de nombres :

Range-les dans l'ordre croissant

5,57 < 5,907 < 5,97 < 7,95 < 774,97

13² = 

8² = 

3² = 

100² = 

0,7² = 

12² = 

5² = 

11² = 

4² = 

9² = 
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SÉANCE 6
Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer, 

lis chaque exercice attentivement avant de le faire

VI

3 - Apprentissage

1 - Activités ritualisées

√49 = 

√169 = 

√25 = 

√16 = 

√1 = 

√144 = 

√81 = 

√100 = 

√121 = 

√10 000 = 

Pour ces calculs, tu peux utiliser la

calculatrice : 

√0,004 9 = 

√6 400 = 

√1,32 = 

√12 100 = 

√0,000 4 = 

√0,36 = 

√102 = 

√0,09 = 

√250 000 = 

√169 = 

Lecture de la leçon 24 √9 = 

√25 = 

√81 = 

√16 = 

√100 = 



Ressources et inspiration :
Nicolas Pinel - La méthode heuristique de mathématiques. maitrelucas.fr

L iv re t  é lève  réa l isé  par  Jonathan  ANDRÉ 
Ense ignant  spéc ia l isé  en  SEGPA
jonathan .andre@ac-montpe l l ie r . f r

PROGRAMMATION DÉBRANCHÉE
Écris dans les cases ci-dessous les instructions pour déplacer l'avion, symbolisé par un pion, jusqu’à la base, le plus vite

possible. Il ne peut se déplacer que verticalement ou horizontalement. Attention, il faut éviter les obstacles (cases foncées). 

https://www.furet.com/livres/la-methode-heuristique-de-mathematiques-nicolas-pinel-9782091243702.html

